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. Véta: X Banachiv, T € L(X), ze |T| < 1 nebo 372 ||T7|| < oo nebo 3-7° [|T7z|| <

oo pro vSechna x € X. Potom. .. Dokoncete znéni a predvedte hlavni myslenku dikazu
této véty.

. ProT € L(X) (X Banachiv) sestavte tabulku 3 x 3, davajici do souvislosti vyroky ,, T

je prosty resp. méa spojitou inverzi“ a T je na X, resp. ma ¢i nema v X husty obor
hodnot“. Definujte bodové, residualni a spojité spektrum.

. Formulujte vétu a lemma, které v pfedchozi tabulce ,vySkrtavaji dveé okynka“. Vétu

nedokazujte, diikaz lemmatu naznacte.

. Definujte pojem kompaktniho operatoru, ukazte, jak bude pro kompaktni operator

vypadat tabulka pro Ty, A # 0, z bodu 2 vyse. Tvar této tabulky podpoite néjakymi
tvrzenimi, kterd vSak nemusite dokazovat.

. Napiste, jak vypada spektrum kompaktniho operatoru. Sepiste prislusna tvrzeni, ne-

musite je dokazovat.

. Definujte dualni zobrazeni k danému linedrnimu omezemu zobrazeni mezi Banachovymi

prostory, ukazte, ze v Hilberovych prostorech vzdy existuje jediné dudlni (adjungované,
hermiteovsky adjungované) zobrazeni.

. Definujte, co je hermiteovsky (samoadjungovany) operator na H a sepiste vlastnosti

spektra pro kompaktni hermiteovsky (samoadjungovany) operator na H.

. Formulujte Hilbert-Schmidtovu spektralni vétu (tj. vétu, obsahujici rovnost H = A @

KerT) a poodhalte strategii diikazu.

. Formulujte pojem adjungovaného operatoru k (obecné neomezenému) linedrnimu ope-

ratoru T : D(T) C H — H; formulujte tvrzeni o tom, kdy je D(T*) # 0.

Formulujte a vysvétlete pojmy symetrického a samoadjugovaného operatoru (a rozdily
mezi nimi). Formulujte pojem uzavieného operdtoru a vétu o ekvivalenci tvrzeni , T
ma spojitou inverzi“.

Definujte linedrni diferencidlni vyraz ¢(y) fddu n a k nému adjungovany vyraz £*(y).
Vysvétlete rozdil mezi linedrnim diferencidlnim vyrazem a linearnim diferencidlnim
operatorem.

Ukazte, ze £*(y) je pro £(y) jediny linedrni diferencidlni vyraz, pro ktery ({(y),z) =

(y,£*(2)) pro vSechna y, z € C;(a,b).

Ukazte, ze kazdy OG systém polynomu v prostoru L%(a,b) nutné spliuje rekurentni

vzorec ,se Ctyfmi Cleny“.

Definujte hypergeometrickou fadu a Pochhammertv symbol. Ukazte, Ze feseni Gaus-
sovy redukované rovnice lze nalézt ve tvaru hypergeometrické rady.



